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Raport privind incluziunea cetăţenilor români aparţinând  
minorităţii rome în semestrul I al anului 2022 

la nivelul judeţului Maramureş, în conformitate cu 
prevederile H.G nr. 18/2015 

 
 
 
 

 Grupul de Lucru Mixt pentru Romi 
- se întruneşte semestrial. 
- în semestrul I 2022, Instituţia Prefectului Judeţul Maramureş a 

organizat întâlnirea Grupului de Lucru Mixt pentru Romi. Temele abordate au 
fost cu privire la informarea locurilor alocate candidaţilor romi în unităţile de 
învăţământ liceal de stat din judeţul Maramureş pentru anul şcolar 2022-2023 
precum şi a calendarului de admitere la liceu. 

- informare privind prevederile H.G nr. 560/2022 de implementare 
a Strategiei Guvernului României de incluziune a cetăţenilor români 
aparţinând minorităţii rome pentru perioada 2022-2027. 

 
Informări privind finanţări din fonduri europene  
Instituția Prefectului Județul Maramureș, a diseminat informaţia 

către ong-urile din judeţ,  cu privire la finanţarea Programului “Promovarea 
unor acţiuni menite să încurajeze construirea unui climat 
intercultural bazat pe cunoaştere, respect reciproc şi toleranţă zero 
faţă de atitudini rasiste”  lansat de Agenţia Naţională pentru Romi. 

Bugetul programului este de 312.000,00 lei, iar depunerea cererilor 
de finanţare a fost 31 mai -30 iunie 2022. 

 
Educaţie 
Inspectorul pe problemele romilor din cadrul Instituţiei Prefectului 

Judeţul Maramureş împreună cu inspectorul şcolar pe problemele minorităţilor 
din cadrul Inspectoratului Şcolar Maramureş, s-au deplasat în unităţile şcolare 
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unde există un număr mare de elevi romi, pentru a verifica şi monitoriza 
nivelul de frecvenţă şcolară, precum şi de a-i informa cu privire la facilitarea 
accesului la educaţie prin existenţa locurilor special alocate în învăţământul 
liceal. 

Instituţia Prefectului Judeţul Maramureş s-a implicat în 
diseminarea informaţiei cu privire la locurile alocate elevilor de etnie romă în 
sistemul de învăţământ de stat liceal, pentru anul şcolar 2022-2023. 

Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice a alocat pentru elevii de 
etnie romă un număr de 132 locuri în unităţile de învăţământ liceal de stat 
din judeţul Maramureş, pentru anul şcolar 2022-2023. 

Permanent s-a monitorizat în parteneriat cu Inspectoratul Şcolar 
Maramureş şi cu mediatorii şcolari nivelul de frecvenţă şcolară a elevilor de 
etnie romă, la nivelul judeţului. 

 
 Ocupare  
- în semestrul I 2022, un număr de 540 persoane de etnie romă 

au beneficiat de servicii de informare şi consiliere profesională și servicii de 
mediere  și metode și  tehnici de căutare a unui loc de muncă. 

- un număr de 390 persoane de etnie romă au participat la măsuri 
active. 

- au fost integrați pe piața muncii 12 tineri neets de etnie romă 
din care 4 femei. 

- 5 persoane de etnie romă din care 3 femei,  au participat la 
programe de reconversie profesională. 

- au fost derulate 6 workshopuri de nediscriminare, la care au 
participat 20 de peroane de etnie romă, desfășurate ca urmare a 
implementării proiectului cu finanțare europeană ,,Pregătit pentru viitor”. 

- conform derulării Programului special de ocupare a forţei de 
muncă pentru comunităţile cu număr mare de persoane de etnie romă,  s-au 
angajat 38 persoane de etnie romă. 

- au fost acordate 7 subvenții agenților economici care au angajat 
persoane de etnie romă care și-au căutat activ un loc de muncă. 

- promovarea în cadrul administraţiilor publice locale a facilităţilor 
oferite de Legea 76/2001 cu modificările ulterioare, agenţilor economici care 
încadrează persoane din rândul persoanelor defavorizate. 

 
Sănătate 
Instituţia Prefectului Judeţul Maramureş a transmis adresă 

Direcţiei de Sănătate Publică Maramureş, prin care a solicitat sprijin în 
vederea informării în ceea ce priveşte vaccinarea anti COVID-19 în 
comunitatea de romi din cartierul Ponorâta – localitatea Coroieni. 

- s-a asigurat facilitarea accesului la serviciile de sănătate, prin 
intermediul mediatorilor sanitari: mobilizarea şi însoţire la Centrul de 
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Planificare Familială, mobilizare la vaccinări, monitorizare pacienţi TBC, 
mobilizare pacienţi ortopedie, ORL, chirurgie, medic de familie, etc. 

- s-au desfăşurat campanii uzuale de vaccinare a cetăṭenilor 
români de etnie romă conform Programului Naṭional de Imunizări, în 
comunităṭile mari de romi: Coltău, Ulmeni Chelinţa, zona Craica – municipiul 
Baia Mare, Ardusat, Şomcuta Mare, Remetea Chioarului şi Coroieni - cartier 
Ponorâta au fost efectuate un total de 1414 vaccinări. 

Direcţia de Sănătate Publică Maramureş a desfăşurat 8 campanii 
de promovare a sănătăţii, în cadrul cărora s-au distribuit materiale în format 
electronic asistenţilor comunitari şi mediatorilor sanitari romi din judeţ.  
                - s-au desfăşurat campanii de promovare a sănătăţii şi educaţiei 
pentru sănătate în domeniul principalelor boli transmisibile –(tuberculoza) şi 
HIV, conform Programului Naţional de prevenire, supraveghere şi control al 
infecţiei tuberculozei. 
 

Cultură 
Cu ocazia „Zilei Dezrobirii Romilor”, care se marchează în data 

de 20 februarie, Instituţia Prefectului Judeţul Maramureş, a organizat un 
eveniment în cadrul căruia s-a derulat proiecţia filmului documentar „Sclavia 
Romilor. Lungul drum către libertate” primul film documentar tip 
docudramă despre robia romilor, realizat de Centrul Naţional de Cultură a 
Romilor Romano Kher. La eveniment au participat liceenii de etnie romă din 
clasele a IX-a din Municipiul Baia Mare şi liceenii clasei a IX - B a Colegiului 
de Arte Baia Mare. 

Cu ocazia „Zilei Internaţionale a Romilor”, care se celebrează 
în data de 8 aprilie, Instituţia Prefectului Judeţul Maramureş în parteneriat cu 
Fundaţia Hope and Homes for Children Baia Mare, Colegiul de Arte Baia Mare 
şi Inspectoratul Şcolar Maramureş, a organizat un eveniment în cadrul căruia 
au fost promovate şi premiate exemple de bună practică din rândul elevilor 
de etnie romă din judeţ.  

Evenimentul a avut ca scop promovarea şi premierea exemplelor 
de bună practică în rândul romilor. La categoria „Exemple de bună 
practică şi poveşti de succes în rândul romilor”, au fost premiaţi liceenii 
de etnie romă din judeţ, care au avut media generală peste nota 9 în 
semestrul I al anului şcolar 2021-2022, dar şi elevii care au participat la 
Olimpiada Judeţeană de Istoria şi Tradiţiile Romilor şi Olimpiada de Limba 
Romani, şi s-au calificat la faza naţională. 

     Un total de 15 elevi de etnie romă de la liceele din judeţ au 
fost premiaţi cu premiu bănesc acordat de Fundaţia Hope and Homes for 
Children Baia Mare. 

     Evenimentul s-a încheiat cu expoziţia de picturi şi accesorii 
dedicate culturii şi vieţii romilor (vernisaj), realizată de elevii claselor a IX- B 
Secţia Arte Plastice din cadrul Colegiului de Arte Baia Mare. 
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Protecţia Copilului  
- specialiștii DGASPC Maramureș care interacționează cu 

beneficiarii  și cu familiile naturale ale acestora, au purtat discuții cu diverse 
ocazii (întâlniri de lucru, anchete sociale) cu privire la valorile familiale.  
Acestea au fost promovate, de asemenea, în cadrul celor 7 întâlniri 
desfășurate cu grupul de suport pentru asistenții maternali profesioniști.  La 
aceste întâlniri au participat manageri de caz, psihologi, asistenți maternali 
profesioniști. 

- se menține, telefonic, legătura cu familiile naturale/extinse ale 
copiilor beneficiari ai unor măsuri de protecție specială – plasament la 
persoană/familie/asistent maternal profesionist cu scopul  
menținerii/restabilirii relațiilor cu copiii, consilierii  familiei/ rudelor în vederea 
reintegrării. 

- managerii de caz ai copiilor beneficiari ai unei măsuri de 
protecţie specială au efectuat vizite în şcoli şi au purtat discuţii cu cadrele 
didactice în scopul prevenirii şi combaterii discriminării cu care se confruntă 
copiii de etnie romă. 

- în semestrul I 2022 au fost facilitate 139 de întâlniri între copiii 
aflați cu măsură de plasament la asistent maternal profesionist și familiile 
naturale ale acestora. 

 
Justiţie şi ordine publică  
Instituţia Prefectului Judeţul Maramureş a diseminat în cadrul 

comunităţilor de romi,  informaţia cu privire la repartizarea locurilor distincte 
pentru candidaţii de etnie romă, astfel; la Şcoala de Agenţi de Poliţie 
“Septimiu Mureşan” Cluj Napoca – 3 locuri, la Şcoala de Agenţi de Poliţie 
„Vasile Lascăr” Câmpina – 24 locuri. 

- activităţile specifice derulate de poliţiştii de ordine publică au 
condus la identificarea a 196 de cazuri în care persoane de etnie romă nu 
deţineau acte de identitate sau de stare civilă. Pentru clarificarea situaţiei 
acestora au fost transmise informări către primării pentru punerea în 
legalitate.  

- a avut loc o întâlnire cu reprezentanţi ai comunităţilor de romi în 
cadrul căreia s-au derulat activităţi de educaţie juridică, civică şi de prevenire. 

Instituţia Prefectului Judeţul Maramureş în parteneriat cu Centrul 
de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog al Judeţului Maramureş, Şcoala 
Gimnazială „Florea Mureşanu” Suciu de Sus, Direcţia Generală de Asistenţă 
Socială şi Protecţia Copilului Maramureş şi Postul Secţiei 7 de Poliţie Rurală 
Suciu de Sus, a organizat o activitate având ca scop informarea elevilor cu 
privire la riscurile şi efectele negative ale consumului de droguri. Acţiunea a 
avut loc la Căminul Cultural Suciu de Sus. 
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La întâlnire au participat elevii din clasele IV-VIII, cadrele 
didactice precum şi părinţi ai elevilor. Scopul întâlnirii a fost de a informa şi 
prezenta elevilor prezenţi, riscurile şi efectele negative ale consumului de 
droguri. În acest sens s-au purtat discuţii cu elevii şi părinţii, cărora le-au fost 
prezentate şi materiale (prin sistem videoproiector) de către reprezentanţii 
Centrului de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog al Judeţului 
Maramureş. 

Acţiunea s-a încheiat cu prezentarea consecinţelor consumului de 
alcool şi droguri ilegale, văzute de elevi prin intermediul ochelarilor care 
distorsionează realitatea (prezentată de Centrul de Prevenire, Evaluare şi 
Consiliere Antidrog al Judeţului Maramureş). 

 
 
 
  
 
 
 
  
                                Prefect 

Rudolf Stauder 
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